

1407th Meeting of the Permanent Council
19 January 2023

Russian Federation on dangerous provocations by the Kiev regime with the support of the Western alliance of OSCE participating States and on the ongoing crimes by the Kiev regime against the civilian population



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
19 января 2023 года**

*Об опасных провокациях киевского режима
при поддержке западного альянса государств-участников ОБСЕ
и о продолжающихся преступлениях киевского режима
против гражданского населения*

Господин Председатель,

Запад делает всё, чтобы затянуть вооруженное противостояние на Украине с целью нанести России поражение, обескровить украинцев и русских в прямом смысле этого слова.

Нынешний киевский режим не самостоятелен, что подтверждается не только заявлениями его официальных лиц, но и их иностранных кураторов. 18 января Госсекретарь США Э.Блинкен заявил, что для представителей Киева, дескать, «неприемлемы» предложения вести диалог с Россией с реалистичных позиций, с учётом выбора бывших жителей Украины в пользу единства с Россией. Подал так, будто только это «не позволяет наладить переговорный процесс».

Не будем вновь задаваться вопросом, по какой причине Госсекретарь США говорит от имени Украины. Напомним лишь, что ещё 30 сентября 2022 года президент В.Зеленский ввел в действие решение совета нацбезопасности и обороны Украины о запрете на дипломатические переговоры с руководством нашей страны.

Ещё ранее, в середине апреля 2022 года, в Киеве решили оставить без ответа предложения российской стороны о прекращении боевых действий и достижении устойчивого урегулирования. Эти предложения, как и сами консультации, проходившие в Беларуси и Турции, были предложены киевскому режиму в ответ на его же просьбы. Как только стало ясно, что их согласование вполне реально и может завершиться выходом на итоговый документ, киевский режим мгновенно «одёрнули» из Лондона и

Вашингтона. А в качестве альтернативы предложили «накачку» Украины различными видами вооружений и иллюзии о «перемогте» над Россией на поле боя.

Сегодня очевидно, кто на самом деле блокирует от имени Украины дипломатические усилия по урегулированию, а значит – несёт ответственность за продолжение боевых действий и страдания мирного населения по обе стороны российско-украинской границы. Боевые действия могут быть прекращены в любой момент, как только киевский режим получит от своих зарубежных спонсоров указание остановить длящееся восемь лет вооруженное насилие и вернуться к дипломатии на основе уважения международного права, в том числе закрепленного в Уставе ООН принципа равноправия и самоопределения народов.

Решения натовских стран об отправке киевскому режиму всё новых типов вооружений следуют едва ли не сразу за их контактами с представителями США. Так, 5 января после разговора федерального канцлера ФРГ с президентом США Дж.Байденом объявлено о планах Германии вслед за США поставить на Украину батарею ракетных комплексов «Патриот». 18 января после переговоров с тем же Дж.Байденом глава правительства Нидерландов М.Рютте объявил о намерении поставить ещё одну такую систему. США анонсировали подготовку на базе в г.Форт-Силл (штат Оклахома) членов украинских вооруженных формирований для обращения с такими комплексами. Не говоря об обучении по другим направлениям в ряде европейских стран, входящих в НАТО, а также в Великобритании, готовой натренировать в текущем году 20 тысяч боевиков.

20 января на американской авиабазе «Рамштайн» в ФРГ пройдет очередное заседание контактной группы по координации военного снабжения киевского режима. Официальные планы этого режима 1 декабря 2022 года озвучил секретарь совета нацбезопасности и обороны А.Данилов: «Чтобы Россия перестала существовать как страна». Уже перед «Рамштайном» ряд стран Североатлантического альянса анонсировали намерение поставить тяжелую бронетехнику, снаряды и артсистемы на Украину, включая британские танки «Challenger-2» и немецкого производства «Leopard-2», французские колесные танки AMX-10RC. Мы не без интереса наблюдаем, как Париж, первый заявивший о намерении предоставить Киеву тяжелое наступательное вооружение, а за ним Лондон, не говоря уже о столице победившего милитаризма Варшаве, провоцируют Берлин на дальнейшую эскалацию через принуждение к соответствующим решениям.

Ответственно заявляем, что в случае, если такие меры будут приняты, обозначив качественно новый уровень эскалации боевых действий, возникающие угрозы для российских Вооруженных Сил и безопасности нашей страны будут купироваться через комплекс мер военного и иного характера с учетом роли всех задействованных государств. Все это будет гореть на поле боя так же, как и остальной разномастный западный бронетанковый «зоопарк», уже атакующий российские боевые порядки. Это можно было наблюдать, в частности, в ходе освобождения российскими военными г. Соледар в Донецкой Народной Республике и успешных действий в районе близлежащего г. Артёмовск.

К слову, власти некоторых стран инвестируют в конфликт тайком от своих граждан и народных избранников, поскольку прекрасно знают об отсутствии у них антироссийских настроений. Яркий пример этой недели – Болгария, где разгорелся скандал после соответствующих откровений бывшего премьер-министра К.Петкова: он предал огласке давно известные специалистам сведения о поставках на Украину через третьи страны произведенного в Болгарии оружия и продукции военного назначения. Кому возглавляемое К.Петковым правительство выписывало сертификаты конечного пользователя на это оружие, экс-премьер, разумеется, умолчал.

Решительно осуждаем действия стран НАТО, направленные на эскалацию вооруженного противостояния. Как мы уже подчеркивали, альянс вовлечен в конфликт, стремясь «повоевать по доверенности» с Россией руками жителей Украины. Это многократно подтверждали и на самой Украине. 6 января в интервью телеканалу «1+1» министр обороны киевского режима А.Резников прямо заявил: «Мы сегодня выполняем миссию НАТО. Они не проливают свою кровь – мы проливаем нашу, поэтому от них требуется поставлять оружие». Однако знают ли украинские солдаты и мобилизованные, которых режим отправляет на смертельный бой, что они идут не за интересы Украины, а выполняют некую «миссию НАТО», реализуемую с применением натовских вооружений и спонсируемую странами-членами альянса?

То, что простые украинцы не желают исполнять чужие геополитические планы, свидетельствуют очевидные проблемы с осуществлением мобилизации. За последнюю неделю СМИ облетело множество кадров, как наряды полиции и представители ВСУ на улицах Киева, Одессы, Львова, Харькова, Днепропетровска, Николаева и других городов буквально вылавливают граждан мужского пола, со скандалами пытаются вручить им повестки с требованием явиться в военкоматы. В социальных сетях жители Украины координируются и сообщают друг другу места раздачи таких повесток, чтобы не отправляться на натовские военные эксперименты по борьбе с Россией «до последнего украинца».

В этой связи примечателен комментарий, который 16 января Генсекретарь НАТО Й.Столтенберг дал изданию «Handelsblatt». Призывая обеспечить киевскому режиму больше оружия, он подчеркнул дословно следующее: «Мы находимся в решающей фазы войны». Ещё раз: «мы», то есть НАТО, а не Украина. Всё это лишний раз подтверждает тезис об осуществлении альянсом заранее подготовленной необъявленной агрессии против нашей страны.

Господин Председатель,

16 января с первым визитом в качестве Действующего председателя ОБСЕ Украину посетил министр иностранных дел Северной Македонии Б.Османи. Сожалеем, что господин Б.Османи отметился рядом высказываний, выходящих за рамки мандата в соответствии с итоговым документом СМЖД в Порту 2002 года и решением Постсовета ОБСЕ №485, которым его наделили все государства-участники.

Примечательно, что он мгновенно возложил на российских военных вину за трагедию 14 января в Днепропетровске, где был разрушен подъезд многоквартирного жилого дома. Впрочем, комментарии официальных лиц киевского режима свидетельствуют о том, что ситуация вовсе не так однозначна.

Случилась, действительно, страшная трагедия, погибли десятки людей. При этом по итогам изучения обстоятельств инцидента советник главы офиса президента Украины А.Арестович подтвердил, что произошедшее – результат неудачного применения имевшейся в распоряжении киевского режима системы ПВО. Впрочем, размещение таких систем в жилых кварталах или вблизи них не только грубо нарушает нормы международного гуманитарного права, но и свидетельствует о том, что киевский режим продолжает использовать мирное население в качестве «живого щита».

Вслед за этим представитель командования «воздушных сил» ВСУ Ю.Игнат поспешил заявить, что ряд предыдущих официальных сообщений киевского режима о поражении российских ракет являлись ложными, а имеющиеся системы ПВО, дескать, не в состоянии перехватывать такие цели. Подобная откровенность лишь подтверждает: киевский режим лгал собственному населению и иностранным спонсорам о своих военных «перемогах».

Этот момент стоит учитывать каждый раз, когда представители киевского режима будут озвучивать, в том числе в этом зале, статистику о своих достижениях на поле боя.

О конкретных же случаях «успешного применения» ПВО киевского режима можно уточнить, например, у польской стороны, поинтересовавшись итогами расследования инцидента 15 ноября 2022 года в окрестностях города Пшеводув. Данные специалистов о том, что по польской территории была выпущена из Львовской области зенитная управляемая ракета С-300 «воздушных сил» ВСУ, никто так и не опроверг. Не будем забывать и о приземлившейся 29 декабря 2022 года в Брестской области Республики Беларусь украинской ракете того же типа.

Акцентируем: в рамках российской СВО мирное население, жилые дома не являются целями. Россия не направляет оружие на мирных гражданских лиц. Удары высокоточным вооружением наносятся исключительно по военным объектам, системам военного управления и связанной с ними энергетической инфраструктуре.

Пока Действующий председатель Б.Османи совершал первые шаги по Киеву, войска В.Зеленского произвели обстрел торгового центра и аптеки на проспекте Ильича в Калининском районе Донецка. Это центр города, там нет военных объектов. Весь день, пока господин Б.Османи посещал Киев и Киевскую область, под завалами находились люди. Спасателям удалось извлечь последние тела лишь ночью – в результате только этой атаки погибли пять человек, многие получили ранения. В тот же день интенсивным обстрелам были подвергнуты Макеевка, Горловка, Ясиноватая и другие населенные пункты в ДНР. И вновь – жертвы и разрушения.

Господин Председатель,

Просили бы Вас пояснить: был ли Действующий председатель ОБСЕ, находясь в Киеве и Киевской области, плохо информирован о происходящем в тот день или всё же знал о случившемся, но предпочел не заметить жертв обстрелов киевского режима? Констатируем, что от Б.Османи не последовало каких-либо комментариев на этот счет и на следующий день, когда в результате ночного обстрела ВСУ г. Каховка Херсонской области погибли два человека, а ещё трое, включая ребенка, получили ранения.

Рассчитываем, что северомакедонское председательство сумеет выстроить работу в текущем году на принципах непредвзятости и беспристрастности. Ретрансляция пропаганды киевского режима и его иностранных кураторов неприемлема. Надеемся, что в Скопье всерьёз задумаются над тем, как выправить ситуацию в ОБСЕ, в том числе в условиях осознанного многолетнего разрушения «коллективным Западом» системы европейской безопасности и наработанного в рамках нашей Организации инструментария по ее поддержанию. Не говоря уже о «ценностях не для всех», когда стандарты Запада, выдаваемые за универсальные, применяются весьма избирательно, в угоду конъюнктуре. А для неудобных или слишком самостоятельных их попросту отменяют – например, честную конкуренцию на международных рынках, неприкосновенность собственности и многое другое.

ОБСЕ не может и не должна превращаться в площадку для продвижения некоего «порядка, основанного на правилах», который США и их сателлиты в своём несправедливом стремлении к мировому доминированию противопоставляют порядку, основанному на международном праве.

Подчеркнём в этой связи: российская спецоперация осуществляется в соответствии со ст.51 Устава ООН. Её цели остаются неизменными и будут достигнуты в полной мере – путём дипломатических усилий или же посредством развития ситуации «на земле». Как подчеркнул Президент России В.В.Путин в обращении 24 февраля 2022 года, они включают в себя задачи демилитаризации и денацификации Украины, а также устранение созданных западными странами на ее территории угроз безопасности нашей страны.

Исходим из того, что зарубежные кураторы киевского режима смогут осознать экзистенциальные риски провоцируемой ими эскалации военного противостояния на

Украине. Россия же продолжит последовательно отстаивать свои легитимные национальные интересы и защищать своих людей всеми доступными способами.

И в заключение. Слышим тезисы, периодически звучащие из уст представителей киевского режима, о необходимости свернуть диалог с Россией на площадке ОБСЕ. Нас это не удивляет, поскольку одной из главных задач Киева сейчас является максимальная интернационализация конфликта в качестве гарантии выживаемости правящего там режима. С их точки зрения, эта задача упростится, если будут свернуты любые каналы коммуникации между Россией и «коллективным Западом». А такие каналы как раз предоставляет площадка ОБСЕ. С учетом абсолютной неготовности на текущий момент стран Запада к любым переговорам (сегодня об этом прямо говорилось в этом зале: «время для мира не пришло») наша общая задача –сохранить каналы коммуникации, чтобы предотвратить неконтролируемую эскалацию, а впоследствии выйти на какие-то параметры сосуществования. Чтобы понять эту нехитрую мысль, необходимо иметь определенный уровень политической культуры – надеемся, что у большинства присутствующих он есть. Потому что иначе альтернатива будет нерадостной для всех.

Благодарю за внимание